

# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 102

23 июля 1945 года, понедельник

Прочти и  
передай  
товарищу

## П Р И К А З

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

По войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту СССР

№ 371

22 июля 1945 года.

В Великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии, Военно-Морской Флот нашего государства был верным помощником Красной Армии.

В войне против СССР фашистская Германия, пользуясь внезапностью нападения и имея сильную армию, стремилась в короткий срок разбить нашу армию и наш флот. Силами армии, во взаимодействии со своей авиацией и военно-морским флотом, немцы хотели также достигнуть господства на море.

Как известно, на суше и на море планы германских стратегов полностью провалились. Красная Армия совместно с союзниками наголову разбила гитлеровскую армию и заставила ее капитулировать.

В период обороны и наступления Красной Армии наш флот надежно прикрывал фланги Красной Армии, упоравшись в море, наносил серьезные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечил бесперебойное действие своих коммуникаций. Боевая деятельность советских моряков отличалась беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством. Моряки подводных лодок, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценное из вековых традиций русского флота.

На Балтийском, Черном и Баренцовом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед советской Родиной.

Товарищи краснофлотцы, старшины и офицеры! Советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и могучим. Наш народ создаст для флота новые боевые корабли и новые базы. Задача флота заключается в том, чтобы неустанно готовить и совершенствовать кадры моряков, полностью освоить боевой опыт Отечественной войны, еще выше поднять морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах.

Поздравляю Вас с Днем Военно-Морского Флота Союза ССР!

Да здравствует Военно-Морской Флот советской державы и его героические моряки!

Верховный Главнокомандующий  
Генералиссимус Советского Союза  
**И. Сталин.**

## В родные края

На днях мы проводили своих боевых товарищей, отъезжающих по демобилизации на родину — в Сибирь и на Урал. Воины-сибиряки и уральцы честно послужили Родине. Каждый знает, как сибиряки громил немцев на подступах к Москве, у стен Сталинграда, как доблестно воевали уральцы.

Теперь демобилизованные воины возвращаются к мирному труду. Уезжает в Омскую область гвардии красноармеец Кузюков Василий Григорьевич. Он охранял святыню подразделения — боевое знамя.

Еще в мирное время Василий Григорьевич был награжден орденом Ленина за выращивание молодняка

в совхозе. Там он работал бригадиром животноводческой бригады. На фронте т. Кузюков награжден двумя медалями „За отвагу“. Он снова едет в Омскую область в совхоз, где работал до войны.

В Кемерово уезжает гвардии красноармеец Ковалев.

Иван Прокопьевич Габисhev уезжает в Якутию. Далеко его путь к родному колхозу „Луч“. Иван Прокопьевич поедет поездом до Иркутска, затем по Ангаре пароходом, пересядет на автомашину и остаток пути снова пароходом по реке Лена.

— Далеко мне ехать, — говорит Иван Прокопьевич Габисhev, — но благода-

## Москвичу-победителю

Сергей Васильев.

То не морская синева  
крутой волною плещет, —  
то благодарная Москва  
герою рукоплещет.

Он все прошел, москвич-  
солдат,  
болота, реки, тропы,  
прошел снега и льды  
Карпат  
и чащи всей Европы.

В боях за милый отчий  
край  
он вынес все невзгоды,  
он видел Вислу и Дунай,  
и желтой Эльбы воды.

Он стужу, зной и мрак  
видал,  
и смерть у изголовья,  
но он нигде не забывал  
березы Подмосквья!

Он видел: реки глубоки,  
простор их чист и светел,  
но веселей Москва-река  
он так и не приметил.

Он рвал цветы у всех дорог,  
на всех зеленых склонах,  
но он нигде забыть не мог  
дым кунцевских черемух.

Мостов он видел больше  
ста,  
а может, больше тыщи,  
но краше Крымского моста  
нигде, видать, не сыщешь.

Добро пожаловать,  
солдат,  
бывалый, храбрый воин!  
Ты самой высшей из наград  
сегодня удостоен.

Знакомый скрип родных  
дверей,  
родимый запах крова,  
объятия жен и матерей  
тебя встречают снова!



Плакат художника М. Карпенко, выпущенный к пятилетию Советской Латвии.

\* \* \*

## ПРАЗДНИК НАРОДОВ СОВЕТСКОЙ ПРИБАЛТИКИ

21 июля народы советской Прибалтики — эстонцы, латыши и литовцы отмечали великую дату: пять лет назад над ними взошло солнце Сталинской Конституции. Латвия, Литва и Эстония стали советскими. По всей Прибалтике это был день всенародного торжества. Вместе со всеми праздновали славный юбилей и воины Красной Армии — освободители Прибалтики.

В то время когда в Риге на грандиозный митинг собралось около 50.000 жителей города, на границе Литвы и Латвии тоже шло торжество. Сталинские гвардейцы, освободители Эстонии и Латвии, Риги и Тарту, Валги и Либавы, вместе с сотнями жителей окрестных хуторов собрались для торжественной встречи славного юбилея. Собрание проходило в Латвии, но на него пришли многие жители Литвы — советская власть стерла национальную рознь.

Торжественное заседание открыл председатель сельского совета тов. Руниск. Первыми словами он пердал благодарность своего народа великим русским

братьям, вернувшим свободу Прибалтике.

С докладом о пятилетии Латвии выступил представитель уездного комитета КП(б)Л тов. Брузит.

Офицер Комаров от имени воинов-гвардейцев поздравил собравшихся с юбилеем и провозгласил здравницу в честь творца наших побед, творца славы и дружбы народов — в честь великого Сталина.

В концерте самодеятельности, который начался после торжественной части, участвовали латышский хор под управлением Рейнфельда, агитбригада гвардейцев, певцы, танцоры, чтецы, акробаты.

Комсомольцы Суймалис, Рейнфельд и Плосьник прочли стихи латышских поэтов.

Оркестр под управлением Бафталовского исполнил национальный латышский танец „Куртетели“.

Уже ночь опустилась на землю, а на открытой площадке все еще гремела музыка. Это танцевали латышские и литовские девушки и юноши, русские воины, прославленные гвардейцы. И так — по всей торжествующей советской Прибалтике.

## Митинг у гвардейцев

21 июля в подразделении, где заместителем командира по политчасти гвардии капитан Подасян, состоялся митинг, посвященный пятилетию советской власти в Прибалтийских республиках.

После доклада старшего лейтенанта Пилипенко о великом празднике братских народов Литвы, Латвии и Эстонии, выступили гвардейцы младший сержант Ведерников и ефрейтор Попов.



# ЛИКВИДИРУЕМ УПРОЩЕНЧЕСТВО В СТРЕЛКОВОМ ДЕЛЕ

## ГОТОВЬ К СТРЕЛБЕ И БОЙЦОВ И ОРУЖИЕ

Вопросы, поднятые в статье „Ликвидируем упрощенчество в стрелковом деле“, помещенной в газете „Вперед на Запад“ за 21 июля, имеют исключительно важное значение. На собственной практике каждый офицер лично убедился, к чему приводит упрощенчество, допускаемое иной раз в тренировочных занятиях по стрельбе.

Лично я, как командир пулеметного взвода, стараюсь в период учебы по стрелковому делу не упрощать, а усложнять упражнения. Так, например, для выполнения первого упражнения из станкового пулемета положено время для стрельбы—одна минута, считая от команды „Зарядай“. Я сокращаю время вначале до 50 секунд, а потом и до 45 секунд. Поэтому, на последних стрельбах с боевыми патронами все бойцы взвода вложились в положенное время. Действительность пока-

зала, какое исключительно важное значение имеет подготовка оружия к стрельбе. Как бы бойцы не были натренированы в быстроте и точности наводки, если оружие не в порядке, то результат будет плохой.

Вот мы на днях стреляли из пулемета. Бойцы быстро и правильно изготовлялись к стрельбе, быстро и точно наводили, укладывались в положенное время, но итоги попадания были посредственными. Оказалось, что с пулеметом было не все в порядке. Перед стрельбой никто не проверил, как намотан передний салынк. А он был намотан неправильно.

Если каждый из нас, командиров, будет тщательно готовить бойцов и оружие к стрельбе, то мы несомненно добьемся отличных результатов.

Командир пулеметного взвода  
гвардии лейтенант  
В. ШАРАПОВ.

## Тренировка помогла

Статья „Ликвидируем упрощенчество в стрелковом деле“ правильно и своевременно ставит вопрос о повышении качества огневой подготовки личного состава.

Недавно на проверке по стрелковому делу командир сделал ряд указаний офицерскому и сержантскому составу нашего подразделения. Мы учли все эти указания и, готовясь к сборам ручных пулеметчиков, стали кропотливо готовить каждый расчет. Гвардии лейтенант Попов, проводивший занятия, по-

верял наводку, правильное взятие мушки, дыхание, плавный спуск курка и т. д.

После такой отшлифовки, на огневой рубеж пулеметчики шли с уверенностью. Зачетные стрельбы сдали значительно большее количество бойцов, нежели в предыдущий раз.

Но это только начало. В дальнейшем надо еще более упорно работать, чтобы у нас не было ни одного бойца, отстающего по стрелковой подготовке.

Гвардии капитан  
М. КУХАРЬ.

## Строго придерживайтесь Уставов и Наставлений

Две недели тому назад я принял отделение. На первых же занятиях по огневой подготовке я обратил внимание на то, что у бойцов были слабо отработаны навыки и приемы стрельбы.

Так, у бойца В. Чабан положение туловища и локтей при изготовке к стрельбе было неправильное. Боец Барбулат не удерживал плотно приклад в плече, Хынку—дергал за спуск.

Это заставило меня серьезно взяться за стрелковый тренаж. За короткое время боец Чабан устранил недостатки в изготовке и наотлично выполнил 1-е упражнение. Барбулат сдал на-посредственно.

Статья „Ликвидируем упрощенчество в стрелковом деле“ выдвигает перед сержантским составом ряд больших требований. Главное—это то, что командиры отделений должны строго придерживаться Курса стрельбы. Но зачастую мы проводим занятия вслепую, так как не имеем Курса и не знаем точно, какие требования ставит он. Например, на тренаже стрельб из автомата у нас в подразделении говорили, что автомат можно поддерживать и за диск и за ложе. И никто точной установки по этому поводу, до поверочных стрельб, дать не мог.

Поэтому я считаю необходимым озвучить всех младших командиров с Курсом стрельбы.

Гвардии младший сержант  
И. НОВИКОВ.



Здание филиала музея имени В. И. Ленина в городе Киеве.

## ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

Сегодня наша газета начинает печатать вопросы красноармейцев и сержантов и ответы на них. Отдел „Вопросы и ответы“ ведет гвардии старший лейтенант В. Староверов. Сержанты и красноармейцы! О всех ваших вопросах, связанных с боевой подготовкой, несением службы, Уставами Красной Армии,—сообщайте редакции. На каждый вопрос вы получите письменный ответ или ответ через нашу газету.

**ВОПРОС:** Можно ли оправлять снаряжение и обмундирование по команде „Вольно“? (Спрашивает гвардии ефрейтор П. Власов).

**ОТВЕТ:** Нельзя. Для этого подается команда „Оправиться“. Оправлять снаряжение и обмундирование надо не сходя с места.

**ВОПРОС:** Будет ли траектория, если выстрелить под углом 90 градусов. Возможен ли такой выстрел практически? (Спрашивает гвардии старший сержант Н. Николаев).

**ОТВЕТ:** При стрельбе под углом 90 градусов траектория будет иметь вид прямой линии, а дерижания не будет. Пуля же в точку вылета, однако, не упадет в силу атмосферных причин.

**ВОПРОС:** Что называется основанием и точностью масштаба? (Спрашивает

гвардии старший сержант Ю. Горлов).

**ОТВЕТ:** Отрезок, который при построении линейного масштаба откладывается несколько раз на прямой, называется основанием масштаба. Точностью масштаба называется линейная мера местности, которая соответствует самому мелкому делению основания масштаба.

**ВОПРОС:** Может ли старшина роты, по званию сержант, наложить дисциплинарное взыскание на командира отделения, имеющего звание старший сержант? (Спрашивает гвардии старший сержант А. Рутко).

**ОТВЕТ:** Дисциплинарные права начальников предоставлены не по званиям, а по должности (и даже в том случае, если он временно исполняет должность). Поэтому старшина роты имеет право наложить взыскания на командира отделения, какого бы звания последний ни был.

## ПОБЕДА НАШИХ ФУТБОЛИСТОВ

Вчера, в честь Дня Военно-Морского Флота, на нашем стадионе состоялись товарищеские встречи по футболу и волейболу с командами соседней части.

Первыми встретились волейболисты. Наша команда, выигравшая недавно первенство соединения, чувствовала себя „вне конкуренции“ и, рассчитывая на легкую победу, проиграла со счетом 2:1.

Реванш был взят на футбольном поле. Наши нападающие в первые же минуты игры провели три мяча в ворота гостей.

Во второй половине матча гостям удалось сквитать один мяч. Финальный свисток судьи. Счет 3:1 в пользу наших футболистов.

## ШКОЛА МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

В школе молодых коммунистов, которой я руковожу несколько месяцев подряд, занимаются красноармейцы и сержанты. В партию они вступили в дни боев, проявив храбрость и героизм и доказав на деле беззаветную преданность нашей Советской Родине.

Умелые стрелки, отличные пулеметчики и минометчики, они овладевают теорией марксизма-ленинизма. Школа молодых коммунистов не прекращала своей работы в боевой обстановке, а в мирное время качество учебы безусловно возросло.

Из тематики, рекомендованной Главным Политическим Управлением Красной Армии, мы уже изучили 9 тем. Занятия проходят регулярно, посещаемость в основном 100-процентная. А главное—у слушателей есть вкус и стремление к повышению своего идей-

но-политического уровня.

Иногда бывает так, что некоторые слушатели не могут выиться на занятия по независящим от них причинам. Тогда я для них повторно провожу занятия. Одважды одна рота несла караульную службу в местечке, расположенном от части в 10 километрах. В роте было четыре коммуниста, которые учатся в школе. Чтобы они не отстали, я сходил в роту и для четырех человек провел дополнительные занятия.

За несколько месяцев учебы виден политический рост людей. Изучая отдельные этапы истории большевистской партии, книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“, биографии вождей нашей партии Ленина—Сталина, молодые коммунисты глубже осознают руководящую роль большевистской пар-

тии в развитии и укреплении советского государства.

Гвардии ефрейтор Носков занимался в школе молодых коммунистов. За время учебы он намного вырос. Теперь его назначили парторгом взвода ПТО. Носков сам проводит занятия в своей низовой парторганизации по изучению устава ВКП(б). Он попрежнему обращается ко мне за помощью, за советами. Сейчас Носков учится в вечерней школе партийного актива.

Гвардии красноармеец Тодтаев, кандидат в члены партии, с большим желанием занимается в школе, проявляет большую активность. Он стал хорошо разбираться в политических вопросах и сейчас оформляет документы для вступления в члены ВКП(б). Тодтаев отличник боевой и политической подготовки.

Дни учебы в школе молодых коммунистов не

прошли даром для командира пулеметного расчета гвардии сержанта Дурандова. Когда он получал партийный билет, то в беседе выяснилось, что за период кандидатского стажа повысился его идейно-политический уровень.

Гвардии старшина Шкарбан—один из лучших слушателей школы—недавно выдвинул парторгом пулеметной роты.

Нужно указать, что коммунисты Кученков и Стуканов не серьезно относятся к занятиям, учатся с неохотой.

К недостаткам школы молодых коммунистов нужно отнести следующее: за неимением литературы слушатели не готовятся к занятиям; во время занятий не ведутся записи; не всегда оказывается методическая помощь руководителю и не по всем темам проводятся семинары.

Руководитель школы молодых коммунистов гвардии старшина К. КЕРНЕР.